
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学校教育目標】 
ここ西当別の大地で  
高い知性（知） 強い意志（徳） 

健やかな体（体） 
を求め，自らの進路を切り拓こう  

令和６年５月３０日 当別町立西当別中学校 学校だより「垂穂」第２号 学校長 森  聰 発行

発行  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 きららかな初夏の陽射しを受け，草木が勢いよく緑を増すように，本校

の諸活動も行事を中心に活発な取組が進んでいます。学習も活動も達成す

べく目標をしっかりと設定し，その実現に向け，多くの試行と修正を繰り

返しながら，着実に前進していく姿が校内にあふれています。 

先日の体育大会に象徴されるように,やってみること，うまくいかないことや失敗から学ぶこ

と，そしてそれらをしっかりと評価し,省みることによって,乗り越え，確かな手応えとともに次

のステップへ進んでいくこと。まさに，雨・風をしのぎ，太陽の光をエネルギーにして生き生き

と若葉を生い茂らす自然の様のごとくに，日々，力を身に付けている様子がうかがえます。 

「考えること」⇒創造する力⇒新たなエネルギーに  
 新たなエネルギーを生み出す力は，「考える力」にあります。基礎的な学力も思いやりの心も貴

重な発見も奇抜なアイデアもこの「考える力」から生まれてくるものです。それを生かし，高め， 

広げていくのは，“集団としての活動”であり，“仲間との同じ思い”に向けた目標の実現にあり

ます。達成するために考えた計画を皆で力を合わせて実践し続けることが大きな力となります。 

その「仲間との同じ思い」に向け，西当別中の全校生徒で取組を進めています。一人

ひとりが「考えること」を大切に，そして,一人ひとりが「考えたこと」を認め合って

同じ方向へ力を合わせていこうと頑張っています。一人では大変でも，みんなで力を

合わせれば，大きな力となります。みんなのお陰で，自らの一歩を力強く踏み出せるこ

とを今，味わっているところです。苦しい時こそ助け合う“お互い様”です。 

 
 学級や学年などの“様々な集団”として活動することは，仲間と共に協力し合うことで，互い

が互いの力と成り，大きな成果を生み出すものです。 

そこには，試してみる勇気，乗り越える努力，繰り返し続けていく根気，支え

合う協力，工夫し考える知恵が存在しています。積極的に自ら取り組む姿勢や元

気によって，それらの力は，一層の高まりをみせていきます。 

 行事に部活に学習に，生き生きと取り組む西当別中生の活躍が楽しみな季節

を迎えています。生徒たちの頑張りはもちろん，学校・家庭・地域が一つになっ

て大きなエネルギーとなり，生徒たちに充実した日々を過ごさせたいものです。 

『夢の実現を西当別から～ Dreams Come True!』    

＜はきものを揃える(そろえる)： 藤本 幸邦＞ …自分の家でも揃えていますか？＝思いやりの心 

▶「はきものを揃えると 心も揃う 心が揃うと はきものも揃う ぬぐ時に揃えておくと はく時に

心が乱れない だれかが乱しておいたらだまって揃えておいてあげよう そうすればきっと 世界

中の人の心も揃うでしょう」 …皆さんはトイレなどで，使ったスリッパをその後どうしています

か。「トイレのスリッパを次の人が履きやすいように，かかとの方を手前にして揃えて」いますか。  

これは，次の人が気持ちよく使えるようにという相手に対する思いやりが込められています。 

「ちょっと立ち止まって，自分は他人のことや周りの状況をきちんと考えて行動できているか」と

いうことを確認し，実行できる西当別中生であると良いですね。 

 



 

 
 

４月２４日（水）～２６日（金）に３年生が修

学旅行に行ってきました。「四海兄弟」～真心と

礼儀を尽くすことで、兄弟のように仲良くなろ

う！～のスローガンのもと、協力して楽しく学ぶ

ことができました。１日目は国会議事堂を車窓か

ら見学した後、上野公園付近（国立博物館・科学

博物館・上野動物園など）で研修しました。２日

目は、横浜・鎌倉方面での自主研修で、各自が設

定したテーマにもとづいて学習しました。３日目

は浅草方面での研修を行い、夕方無事に帰着しま

した。１日目はあいにくの雨天でしたが、２日目以降はこれ以上ない晴天のもとで旅程を進め

ることができ、生徒にとって思い出に残る行事となりました。 
 

修学旅行のまとめ学習として、各自が設定したテーマにもとづきＳＤＧｓの視点からプレゼンテーシ

ョンを行うことで、自らの将来やふるさと当別町について主体的に考える学習に取り組みました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

３年生は、「とうべつ未来学」におけるふるさと教育の取組として、１年時は当別町調べ学習やＪＩＣ

Ａ訪問、２年時は宿泊学習の札幌自主研修や職場体験学習、そして修学旅行に係るさまざまな研修や学習

に取り組んできました。当別町を知るところから少しずつ視野を広げて学習を深め、最後は当別町と違っ

た環境について深く調査することで、自己の生き方やあり方を考える機会としています。10月に行われ

る学校祭（西中祭）で、これまでの学びの集大成を発表できるよう準備を進めていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【修学旅行まとめ発表会 ５月１４日（火）】 

１人４分間の持ち時間の中で、クロムブックで作成したスライドを用いて、クイズなども交えながら工夫して

発表を行いました。説明を受けた生徒側からの質問などもあり、活気のある発表会となりました。保護者の方

にも学習の成果をご参観いただきました。自らの考えを表現するこのような機会を大切にしていきます。 

 
 

５月１３日（月）、２１日（火）にＰＴＡ運営委員会が行われ、今年度のＰＴＡの計画が確定しま

した。生徒たちのための有意義な活動となるよう、ご理解とご協力をお願いします。 

環境美化委員会 花壇整備、水やり、除草、落葉掃除 

生活安全委員会 交通安全指導（正門前、セブンイレブン交差点） 

各学年委員会 茶話会、学年レク、餅つき集会（３年生のみ）等 

※その他、学校祭でのバザー等でもお手伝いをお願いします。 

 



 

 
 

５月２４日（金）、第６２回西当別中学校体育大会が開催されました。今年で６２回目を数える本校の

体育大会では、生徒一人ひとりが自己の記録更新を目指す個人種目と、学年の枠を超えた４つの縦割り連

合チームにより、栄誉を競い合いました。個人種目の「100ｍ走」と「選択種目（200ｍ・800ｍ・走

高跳・走幅跳・ジャベリックスロー）」、団体競技の「チーム対抗全員リレー」、「選抜リレー」、２つの生

徒会種目が行われました。今年度の生徒会種目は、伝統的な「綱引き」と生徒会考案の「リングランニン

グ」です。当日は、生徒たちの素晴らしい熱き闘いが繰り広げられるとともに、互いに高め合い、たたえ

合う西当別中生らしさがあふれる姿が数多く見られた１日となりました。 
 

体育大会の取組を通して、学級・学年集団の高まりが感じられたことは言うまでもありませんが、学年

を越えた縦割り活動により、先輩として下級生に配慮したり教えたりする姿、後輩が上級生から学ぼうと

する姿が随所に見られ、生徒たちが自ら主体的に活動する姿勢が光りました。また、開閉会式や生徒会種

目の運営などを立派に運営した生徒会役員の活躍も見事でした。競技に、応援に、まさに学校が一体とな

り、生徒たちの大きな成長が見られた体育大会となったことを嬉しく思います。 
 

今年度より、平日開催となった本大会ですが、三澤教育長をはじめ多くのご来賓や地域の皆様、保護者

の皆様にご来校いただき、生徒が躍動する姿を応援していただきました。生徒・教職員ともども次のステ

ップに向けて精力的に歩みを進めていきます。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

西当中版 
ＶＡＲ！ 
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当別町立西当別中学校 石狩郡当別町獅子内 5134-1 TEL 0133-26-2252   FAX 0133-26-2412 

ホームページ http://portal.town.tobetsu.hokkaido.jp/school/nishitobetsu-jh/ 
 

 

５月１６日（木）から今年度の

フッ化物洗口が始まっています。

むし歯のない健康な歯と口腔をつ

くり、自らの健康意識を育むこと

は、生涯を通じて心身ともに健康

な生活の基盤となるものです。ご

家庭においても、食事や間食、歯

磨きの指導等をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 ６月６日（木）は前期中間テス

トです。先週、範囲表が配付され

て２週間の計画を立てて学習に取

り組んでいます。特に１年生は初

めての大きなテストなので、十分

に時間をかけて準備を進めてくだ

さい。休み時間などにＡＩドリル

を活用することも効果的です。 

 

 

◆SC：スクールカウンセラー来校日 

◆SB：スクールバス時間 

◆完下：完全下校 

鈴木 映子【支援員】 
 
 支援員として勤務させていただ
くことになりました鈴木映子（す
ずき えいこ）です。昨年度まで
は、事務補やスクールサポートス
タッフとしてお世話になっており
ました。廊下ですれ違う際に、いつ
も元気に挨拶をしてくれる生徒の
みなさんとまた関わることができ
嬉しく思います。どうぞよろしく
お願い致します。 

日 曜 学校行事 日課 給食 SC SB

1 土

2 日

3 月
夏服着用期間（～10月上旬）

諸活動停止①

６ｈ

完下
○ 午後 15:40

4 火
諸活動停止②

中間テスト前放課後学習会

６ｈ

完下
○

15:40

16:40

5 水
避難訓練①、尿検査（2次）

諸活動停止③・会議日

5ｈ

完下
○ 14:40

6 木 前期中間テスト、フッ化物洗口 ○ 15:40

7 金 放課後学習会 ○ 15:40

8 土

9 日

10 月 前期学校公開WEEK（～14日） ○ 午後 15:40

11 火 ○ 15:40

12 水 中体連壮行会・会議日
5ｈ

完下
○ 15:00

13 木 フッ化物洗口・研修日
5ｈ

完下
○ 14:05

14 金 石狩市中体連春季大会（野球部） ○ 15:40

15 土 当別町中体連春季大会

16 日

17 月 ○ 午後 15:40

18 火
小６児童中学校登校日

小中交流会

5ｈ

完下
○ 14:30

19 水
学力テスト（３年）

心臓検診（１年）
○ 15:40

20 木 代表・専門委員会、フッ化物洗口 ○
15:40

16:40

21 金 放課後学習会 ○ 15:40

22 土 通信陸上大会（～23日）

23 日

24 月 １・２年二者懇談月間（～７月12日） ○ 午後 15:40

25 火 ○ 15:40

26 水 会議日
5ｈ

完下
○ 14:40

27 木
中文連器楽発表会（千歳市）

フッ化物洗口・放課後学習会
○ 15:40

28 金 参観日、学年・学級懇談会②
5ｈ

完下
○ 14:40

29 土 管内中体連陸上大会（～30日）

30 日

http://portal.town.tobetsu.hokkaido.jp/school/nishitobetsu-jh/

